

# 我为群众办实事 “百日攻坚”专项行动

## “嘉州亮剑” 真金白银护卫民生

本报讯(记者 杨心平)日前,沐川县人民法院成功执结一起提供劳务者受害责任纠纷案,申请执行人兰某拿到了应有赔偿款56万元。今年以来,乐山法院“嘉州亮剑”专项执行行动聚焦群众“急难愁盼”诉求,共执结涉民生案件4424件,执行到位金额6623.14万元,真金白银护卫民生,人民群众司法获得感不断提升。

集中攻坚涉民生案件执行,切实解决人民群众“急难愁盼”问题。全力为群众兑现真金白银,全市法院干警奔赴社区、村镇、厂房,及至长途奔波跨区域往返,倾情护民生办实事:夹江县人民法院受理的某买卖合同跨区域纠纷案,150余万元案款于5月中旬全部执行到位;往返82小时车程,行程4000多公里,峨边彝族自治县人民法院近日成功执结一起历时10余年的涉民生案件,将当事人的纸上权利兑现成真金白银……全市法院用心用情用力办好涉民生案件,让涉案双方当事人感受法律公平正义的同时沐浴法治温情。

近年来,乐山法院高度重视涉执信访工作,紧扣“我为群众办实事”和“示范法院创建”活动,通过“减新增+消旧存”两手抓、两手硬方式,涉执信访案件“治重化积”攻坚战取得初步成效,努力让人民群众在每一个执行案件中感受到公平正义。

(紧接第1版)在学习领会中坚定政治信念,把田向利主席对乐山的关心关注转化为奋进力量和自觉行动。要通过党组会、支部会、主席学习会等方式系统性抓好学习贯彻,坚持问题导向和目标导向,聚焦“有事来协商”“双助”活动、“书香政协”建设等工作重点,进一步细化工作措施。要全面总结提炼先进基层政协的工作经验,加大学习推广力度,形成全市政协工作“一盘棋”推进工作态势,为全面建设社会主义现代化乐山作出政协贡献。

市政协副主席周鸿雁、刘淑玉、张旭东、王策鸿、袁仕伦,市政协秘书长廖敏出席会议。

## 逐梦沃野织锦绣

(上接第1版)

依托良好的生态环境和乡村特色产业,我市乡村旅游、生态游持续走俏,踏青摘果游、田园亲子游、茶园研学游成“新宠”。

“参观的点位都很有特色,在项目建设、招商引资等方面都值得我们学习。”沙湾区委书记徐岳泉说,“接下来,我们将高质量推进农业项目打造,形成具有沙湾特色的乡村振兴模式和经验。”

### 党建引领 注入振兴红色动能

位于夹江县甘江镇的“稻一蔬”现代农业园区,涉及金银河村、顺河村等5村1社区,该片区有高标准蔬菜基地10万亩,粮食播种面积11万亩。金银河村蔬菜大棚内,绿油油的西红柿苗拔地而起,菜农们将藤蔓一根根缠绕到牵引绳上,园区一派繁忙景象。

2019年,甘江镇将原来的上游村、前进村、正觉村合并成金银河村。该村整合财政扶持资金、集体自筹资金,牵头成立集体资产股份农业合作社,建立两家“农资超市”,通过土地流转、集体资产等方式入股蔬菜产业园,收益20%用于公益事业,30%用于合作社再发展,50%用于村民分红。2021年底,金银河村集体收入达110万元,示范带动村集体经济发展提速增效。

深入推进乡村振兴战略,关键在党建引领。近年来,我市积极寻求党建工作与乡村振兴的结合点,不断提升基层党组织的战斗力和战斗力,充分发挥基层党组织领导基层治理、团结带领群众、推动经济发展的战斗堡垒作用,为乡村振兴战略的顺利实施提供坚强组织保障。

# 阿西拉铁:化解积案促和谐

■记者 戴余乐

作为马边彝族自治县人大代表,阿西拉铁密切联系群众,积极参与到排查化解矛盾纠纷工作中,当好社情民意的“情报员”、矛盾纠纷的“调解员”、人民利益的“维护员”,不断提升人大代表为民履职的能力,增强群众获得感、幸福感、安全感。

“拖了四五年的问题,今天终于有了结果,太感谢您了,人大代表瓦吉瓦。”今年4月,该县村民吉除某某与阿洛某某达成执行和解协议。至此,这件长达近5年的积案终于画上了句号。

2017年11月28日,阿洛某某驾驶无牌普通二轮摩托车,与吉除某某驾驶的川LJN8XX号普通二轮摩托车相撞,造成双方受伤及

两车受损的交通事故。当日,交警部门认定阿洛某某承担事故主要责任,吉除某某承担事故次要责任。吉除某某在事故中受伤,经治疗并鉴定为一项八级伤残、两项十级伤残。

事故发生后,双方按彝族习惯协商处理未果,吉除某某遂诉至马边彝族自治县人民法院。经审理,法院判令阿洛某某支付吉除某某损害赔偿金共计16万余元。判决生效后,吉除某某向马边彝族自治县人民法院申请强制执行,但经执行人员调查,阿洛某某无财产可供执行。4年多来,吉除某某为此多次到相关部门信访,要求执行到位。

“这个积案拖了这么长时间,为了化解矛盾纠纷,我们花了不少精力。”阿西拉铁颇有感慨,“群众

的事就是我们的事,作为人大代表,就应该积极履职,帮助老百姓解决急难愁盼问题。”

为了尽快解决这一遗留问题,阿西拉铁主动参与到该案件的化解工作中。多次走访了解吉除某某、阿洛某某个人情况,并进行思想疏导,讲政策、解疑惑,稳定人员情绪,认真听取双方心声。得知在交通事故发生时,吉除某某与阿洛某某均无证驾驶、都未购买交强险和商业三者险,同时吉除某某是农村低保户,并有5个未成年子女;阿洛某某常年患病,生活确实困难,无实际履行能力。为此,双方矛盾结怨越来越深。

在与当事双方及其亲朋好友沟通协调基础上,今年4月12日,阿西拉铁会同马边彝族自治县人民法院、县人民检察院工作人员

“三方协作”模式,对双方当事方动之以情、晓之以理,终于消除了当事人之间的对立情绪,并促使双方达成执行和解协议,阿洛某某同意向吉除某某支付8.6万元。

当日,阿洛某某的亲属代其向吉除某某支付现金7.3万元,剩余1.3万元以其他形式支付给吉除某某。积案的成功执结,使长达近5年的纠纷划上了圆满句号,当事双方和亲属都说“人大代表瓦吉瓦”。

阿西拉铁说:“把政府的政策宣传给群众,把群众的心声精准反映上去,帮助化解积案和难案,维

护社会和谐稳定,我有义不容辞的责任。”

人大代表为人民,服务群众促履职。阿西拉铁表示,将继续加强与群众的沟通和交流,深入基层倾听民意诉求、疏导群众情绪;通过与涉案人员面对面座谈、实地走访、查阅档案等方式,更全面地了解情况,更精准地帮助协调解决有关问题。同时,立足消民忧、解民愁、纾民困,探索最佳纠纷化解手段,做好社情民意的“发声筒”、搭起为民服务“连心桥”,为民众排忧解难进一步发挥人大代表作用。

## 人大代表履职风采

## 激情省运 多彩乐山 四川省第十四届运动会特别报道

### 省运会群众体育项目气排球比赛(中年组)落幕

本报讯(程超 记者 王倩)昨(14)日下午,经过4天的激烈比拼,“四川农信杯”四川省第十四届运动会群众体育项目气排球比赛(中年组),在井研体育公园落幕。雅安代表队和成都代表队分别斩获中年男子组、中年女子组冠军;资阳代表队、攀枝花代表队分别获得中年男子组、中年女子组银牌;宜宾代表队、凉山队分别获得中年男子组、中年女子组铜牌。

据悉,气排球比赛(中年组)参赛运动员年龄都在45岁至59岁之间,但精气神丝毫不输年轻运动员。大家动作矫健敏捷、攻防强悍迅猛,在比赛现场打出不少攻防拦吊、奋力扣杀的精彩瞬间,尽显群众体育运动的魅力。



精彩的比赛现场

杨雨昆 摄

## 门球

门球起源于法国。20世纪30~40年代,门球游戏传到中国。门球在平地或草坪上用木槌击球穿过铁环门的一种室外球类游戏。

门球比赛开始前,双方将球从球场一侧滚至另一侧界线上,球最接近界线者有权选择先击或后击。比赛用4个球,分蓝、红、黑、黄4色。单打,每人击两个球;双打,每人各击1个球。球场上安置6个铁环门和1个球架。比赛开始,运动员按

顺序从球场一端击球入场内。球穿过1个铁环得1分。按路线往返击球穿过12次铁环得12分,最后击中标竿加1分,即1个球满分为13分,两个球满分为26分。以先完成两个球满分(26分)的一方为胜。

双方轮换击球,每次各击1球,一般不得连击。例如甲方击蓝、黑色球,乙方击红、黄色球,击球顺序为蓝、红、黑、黄,如此轮换。遇以下情况,可以连击:1.按

规定路线,击球穿过1个铁环门,可再击球1次;2.击球击中任何一个其他球时,可继续再有两次击球权。第1次叫“贴击”,即把自己的球放在被击中的球旁,用一脚踩住自己的球,然后用自己的球,撞走另一个球。第2次击球,如不能穿过铁环门,则应将球击到有利的地点。如被“贴击”的球属本方,则可为该球创造有利条件,利用击中其他球赢得连击机会(每轮只允许1次)。(据省运会官网)

### 省运会赛事项目介绍

### “四川农信杯”四川省第十四届运动会

排名	单位	金牌	银牌	铜牌	贡献奖
1	自贡	10	8	4	22
2	成都	6	7	8	21
3	乐山	6	4	4	14
4	广元	2	1	2	5
5	凉山	2	1	0	3
6	资阳	2	0	0	2
7	泸州	1	4	3	8
8	攀枝花	1	2	4	7
9	宜宾	1	2	3	6
10	遂宁	1	2	2	5
11	雅安	1	2	1	4
12	南充	1	0	3	4
13	达州	1	0	0	1
13	绵阳	1	0	0	1
15	内江	0	1	1	2
16	德阳	0	1	0	1
16	眉山	0	1	0	1
18	广安	0	0	1	1

青少年 群众

(截至7月14日)

注:奖牌榜无更新。

# 文明城市大家创

# 文明成果人人享